

## 云投集团：

## 金融实业两手抓 提升核心竞争力



云投集团云景林纸公司现代化的生活用纸生产车间

从之前的荒山荒地到现在的“绿色银行”，景谷县威远镇香盐村发生了翻天覆地的变化。这种转变来源于林农产业的大力发展，而通过“公司+基地+农户”方式为村民带来改变的，正是云南省投资控股集团有限公司（以下简称“云投集团”）云景林纸股份有限公司。

除了以云景林纸为代表的“实业板块”，并行发展的“金融板块”也是云投集团提升核心竞争力和辐射力的重要产业之一。2015年云投集团旗下的基金公司通过多方融资，募集到50亿元支持云南棚户区改造，促进了我省一项重大民生问题的解决。

云投集团是云南省最大的综合性投资集团，截至2015年底，资产总额达1566.11亿元。近年来，集团主动融入和服务国家及云南省发展战略，在云南省产业培育引导、重大基础设施建设、投融资支撑等方面发挥着越来越积极的作用。

为适应经济新常态的要求，云投集团一方面围绕增强发展动力，不断提升管理水平和组织能力，深化改革提质增效，努力把集团打造

成为一流的国有资本投资运营公司。另一方面进一步发挥好各级党组织的领导核心和政治核心作用，围绕中心、服务大局，主动作为、履职尽责，坚持党建工作和经济工作“两手抓、两不误、两促进”，不断提升党建工作水平，为集团转型跨越提供坚强的政治保障和组织保障。

## 加快转型 发挥金控集团带动作用

省委副书记、省长陈豪2015年7月到云投集团调研时强调，要紧紧围绕打造开放型、创新型经济，加快向金融和信息等领域投资的转型步伐。云投集团在“十三五”规划中明确提出，要加快向金融控股投资集团转型，形成企业核心竞争力。集团现已全面进入和渗透了银行、证券、基金、担保、融资租赁、上市公司、保险等金融领域。

目前，云投集团为富滇银行第一大股东、红塔证券第二大股东、中银国际第三大股东，有参股公司60多家，现正积极筹备地方寿险公司、资产管理公司、区域性股权交易中心和登记结算中心等。

作为向“金控集团”转型升级的重要平台，云投基金公司的作用不可替代。据集团党群工作部部长杨惠泽介绍，和某些公司一味追求经济效益的做法不同，云投基金公司更加注重发挥政府性项目融资平台的作用，通过多渠道募集资金并主要投向我省重大基础设施建设和重大民生项目。

“公司通过与光大集团、中信集团等行业龙头金融机构的紧密合作，相继发起设立了‘云南省铁路建设基金’、‘昆明城市发展基金’、‘云南云投创新投资中心’等多支基金。截至2015年底，云投基金公司资产管理规模为165亿元。”云投基金总经理郭昊英说，这样的规



云南省国资委 协办